



# 公园绿地开放4个月,共享人次超10万

记者从常州市城管局获悉,自今年4月15日常州对市民开放42处公园绿地以来,已接待市民露营预约计1828单,开展各类活动100场次,参与公园绿地开放共享人次达10万以上,公园绿地开放共享获得广大市民点赞,满足了公众亲近自然、享受绿色、亲身体会绿色空间的需求。

据了解,为了让市民有序进入公园绿地,常州制定了《常州市公园绿地开放共享指引》,并在“我的常州”开通露营预约通道,启动开放共享预约程序,科学规划开放区域的管养,实施人性化管理,倡导文明共享草坪,使帐篷搭建、露营活动规范化,实现公园草坪共享轮换机制,为

市民游客营造舒适的游园环境。

今年,新龙生态林核心区大草坪举办了芒禾森林音乐节、长江森林音乐节等活动,8万平方米的大草坪累计吸引数万乐迷前来体验游玩,成为华东最优质的音乐节举办地。

常州市城管局副局长吴捷表示,推动公园绿地对外开放共享,考验的是城市精细化治理能力、人性化服务水平。

目前,相关部门从公园自查自检、专家把脉问诊、公众使用体验三个维度,通过座谈走访、调查问卷等方式,广泛征求公众对绿地开放共享的意见和建议,充分了解掌握绿地开放共享管理服务中存在的短板

和问题,对民众呼声和需求作出积极回应,并以公园绿地对外开放共享为契机,进一步提升公园精细化管理水平,补齐公园绿地管理服务短板。同时,常州还引入“市民园长”管理制度和志愿者服务机制,对乱丢垃圾、损坏草坪、采花摘果等一些不文明游园行为进行监督,推动城市公园绿地开放共享可持续的良性循环。

下一步,常州还将选择更多公园绿地,向广大市民实行开放共享,并将试点引入市场化机制,由企业投资、管理、运营与公园管理服务中心监管模式,开展园事花事、科普研学等特色活动,以丰富广大市民的日常生活。 蔡晓丹 陆文杰

## 清凉小学9月将投用

经过两年多建设,常州市清凉小学即将在9月正式投用。

据悉,常州市清凉小学始建于1981年,至今已有42年办学历史。2020年,清凉小学改扩建项目启动,总建筑面积由原来的5300多平方米扩展至20610.46平方米,建设一栋4层行政综合楼、1栋3层报告厅、1栋4层教学综合楼、1栋6层教学综合楼、1栋3层艺体楼以及连廊,同步实施绿化、道路、地面停车

场及水、电、气等综合配套设施,规划36个班,预计新增540个学位。

此次扩建,学校增设了地质博物馆,还投入近800万元进行智慧校园建设,全校WiFi全覆盖,可实现网络办公、云上教研、校园直播。

9月正式投用后,学校还将引入“全龄教育”理念,即除承担6~12岁的学历教育之外,还承担周边社区0~100岁的全龄教育,把学校办成开放的学校。 罗翔 葛小林

## 常州获省旅游产业发展基金2.29亿元

记者从常州市文广旅局获悉,在最新一轮江苏省旅游发展基金中,常州在贷项目23个,贷款总额2.29亿元,占江苏省旅游发展基金总量的17.13%,贷款基金总量连续四年位列全省第一。

近年来,常州用足用好各级各类扶持资金,通过举办政策解读、专题培训等形式,加大政策宣传,同时

积极向上对接争取,长荡湖国家湿地公园、季子文化传承基地(乡村MALL)、太湖湾露营地、茅山国际会议中心、长江国家文化公园、数字文化科技创意、别桥原乡等23个项目获得新一轮省旅游发展基金支持,在贷项目计划总投资217.63亿元,有效纾缓文旅企业困难,助力文旅企业加快复苏。 常文旅 张敏

# 汪云涌:冲锋在前的“硬核”所长

因为热爱,所以执着,所以坚守。从2000年加入警队,汪云涌就扎根基层,从民警成长为常州金坛公安分局滨湖派出所的“硬核”所长。“上边千条线,下边一根针”是基层的工作模式,他是事必躬亲的“大家长”;“五加二,白加黑”是他的工作常态,忠心尽责为群众服务。他说,着一身警服,就要冲锋在前,带好一支队伍,守好一方平安。

顾燕 虞雪娇 葛小林



工作中的汪云涌(右) 通讯员供图

## 事必躬亲的“大家长”

派出所工作是公安工作的基石,派出所所长是派出所的“火车头”,火车跑得快,全靠车头带,政策水平的高低、业务技能的强弱、指挥协调能力的大小,直接影响派出所队伍的整体实力。

2021年底,汪云涌调任滨湖派出所所长,他建立了“值班队五分钟、交班晨会一刻钟、周三夜学两小时”制度、交办督办制度,引导全体民警灭“惰性”、点“勤灯”,切实把学习成果转化为工作指导思想和动力源泉。

作为派出所的“大家长”,他不仅要能管理队伍更要关心成员。“每个人都有自己的特长和闪光点,要不断为大家加油打气,遇到瓶颈时,要指点解惑和安慰鼓励,让大家在不断肯定中爆发出自己最大的能量。”汪云涌说。

基层工作的压力巨大,通宵达旦是常态,汪云涌也是以所当家,与大家奋战在同一条战线上。“夜深人静处警回所,抬头发现所长办公室的灯还亮着,这一刻,我们再多的辛苦、再多的疲惫也烟消云散了。”滨湖所民警小陈说。

汪云涌的关心和表率,无形间成为了民警工作的“加速器”和“减压阀”,滨湖派出所成为一个有爱有温度的团队,去年获评常州市公安局“民警的好娘家”等多项集体嘉奖。

## 身先士卒的“急先锋”

“从警一任,护一方平安,这是目标也是承诺。”汪云涌认真研究分析辖区各类违法犯罪的特点和规律,结合实际制定工作方法,做到哪类问题突出就打击哪类犯罪,什么问题突出就整治什么问题。

去年12月,滨湖派出所接报多起工地赌博警情,民警迅速处警却总是无功而返,汪云涌和社区民警一起实地探访,很快发现了问题所在:工地仅有一条主要道路通行,且没有路灯,夜晚驶人的警车就变得极为明显,工地各工棚之间距离很近,通风报信也极为方便,民警因此总“扑空”。

汪云涌立即对接工地负责人,当晚就派出便衣特勤前往工地摸排线索,顺利摸清了赌博工棚的大致方位并研判出开设赌场人员的身份信息。在接下来的一段时间,汪云涌多次组织警力趁夜前往工地秘密蹲守,最终一举端掉赌博窝点,十余名涉赌人员被抓获,此后该工地再无涉赌警情。

“不破案就会持续案发”是汪云涌一直以来秉持的观念,作为一名老刑侦,他总是冲锋在前,带队啃下了一块又一块“硬骨头”。2023年以来,滨湖派出所共抓获刑事案件177人,破案99起,其中传统侵财破案率达51%,24、48小时破案占比分别达72.3%、74.5%。

## 为民解忧的“及时雨”

“用眼观察,用心感受,用耳倾听,我们的职责就是保障群众的安宁幸福。”汪云涌常说,为群众办实事,不仅要办到群众眼睛里,更要办到群众心坎里。

2022年,一位听障人士来到滨湖派出所求助,面容焦急地用手飞快比划着。

为了安抚男子,汪云涌先将他带到了接待室,一杯热水、亲切的笑容让男子渐渐平静了下来,在确定男子会写字后,他们便通过一张纸和一支笔展开了沟通。原来男子从长春离家孤身一人来到金坛寻找工作,身无分文且沟通困难的他只能到派出所寻求帮助,看着他在纸上颤颤巍巍地写下“我想回家”,汪云涌决定尽快想办法帮助他。

一番努力下终于找到了男子的身份信息并联系上了他的亲属。汪云涌将男子送至金坛救助站,在积极对接后,男子不久便踏上了归途。

“换位思考、将心比心,认真处置好每一起警情,办理好每一起案件,调处好每一起纠纷。”这是汪云涌一直强调的工作态度。涉及警情、12345热线的不满意事项,他都要求24小时内回溯执法、管理、服务的全过程,因此全所民警用心用情为群众服务,赢得了辖区群众的支持和鼓励,仅今年以来,滨湖派出所已收到锦旗21面,感谢信两封。

## 教育系统1880名干部暑期集中“充电”

8月16日-18日,2023年暑期常州市教育系统干部培训班开班,来自市教育局机关、直属单位、辖市区教育行政部门的1880名干部参加线上线下培训。本次培训的主题是“深入学习贯彻党的二十大精神,推进教育强国建设,持续擦亮‘常有优学’教育名片”,采用集中研修、在线直播、专家引领、经验分享、互动交流等方式切入主题,开展混合式研修。

培训特邀南京师范大学党委书记王成斌,中国教育学会中小学安全教育与安全管理专业委员会常务理事崔祥烈,对外经济贸易大学教授、博士生导师彭向刚,南京市第一中学校长朱焱,江苏理工学院教授马凌等专家授课。

据悉,暑期领导干部培训班已成为常州教育系统的一项常态活动、品牌项目,该培训班已持续举办近30年。 刘磊 曹爽 陆文杰

## 快递包裹“不翼而飞”,民警快速破案

近日,钟楼公安分局卜弋派出所接到快递员潘先生报警称,多个快递包裹“不翼而飞”,民警循线追踪,迅速抓获嫌疑人。

“警察同志,我要报警,我所在的快递站最近老是丢包裹!”近日,快递员潘先生拨打110报警。潘先生说,每天来往快递站的人员较多,真没注意有人偷盗,但最近十几件

包裹丢失,他才发现不对劲。

卜弋派出所接到报警后迅速开展侦查工作,发现在晚上取件人员较多时总有一名男子举止怪异。民警立即对该男子进行调查,发现其有重大嫌疑。民警依法对这名男子进行传唤,并在其家中发现18件被盗快递包裹,价值2600余元。

段羽铭 葛小林

## 金坛消防大队联合媒体曝光消防安全隐患

为强化全区火灾隐患防控,加强排查整治各类消防安全隐患,8月16日下午,金坛消防大队联合媒体对辖区某家具仓库开展隐患曝光行动。

日前,该单位被曝出存在多处消防隐患,危及公共安全。此次行动,金坛消防大队与媒体记者一同深入隐患单位进行检查,媒体记者通过现场采访和实地拍摄等方式,对存在火灾隐患的单位具体问题进行了全程记录和曝光。其间,金坛消防大队还“手把手”指导培训场所负责人如何开展消防安全隐患排查,如何掌握基本的消防自救技能,指导场所加强日常消防安全制度落实,严防各类事故发生。金坛消防大队要求,场所负责

人必须要高度重视隐患整改工作,加强火灾隐患自查自检,充分认清火灾隐患潜在的危险性和整改工作的重要性、必要性。金坛消防大队希望,通过此次媒体集中曝光行动,可以切实增强公众消防安全意识,鼓励全社会共同参与火灾防治,同时督促社会单位落实消防安全主体责任,彻底整改火灾隐患,全力确保辖区消防安全。

此次隐患曝光行动的开展,加大了全区隐患整治工作宣传力度,营造了浓厚的消防安全氛围,下一步,金坛消防大队将持续跟踪督导隐患单位整改进度,主动上门提供消防技术服务指导,确保相关隐患在规定期限内整改到位。

通讯员 戴嘉琦